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1. Necht T'= {(-=p A1) = =g, p— —(q = 1), ¢V r} je teorie nad P = {p, q,r}.

(a) Tablo metodou urcete vsechny modely teorie T. (3b)
(b) Axiomatizujte M®(T') vyrokem v DNF a vyrokem v CNF. (2b)
(c) Je T extenzi teorie S = {p — ¢} nad {p, ¢}? Je konzervativni extenzi? Uved'te zduvodnéni.

(2b)

(d) Zjistete, kolik je navzdjem (i) neekvivalentnich, (i7) T-neekvivalentnich vyroku nad P,
které jsou 1zivé v T. Uved'te zduvodnéni. (2b)

2. Vime, ze:

(7) Jack ma psa.

(17) Kazdy, kdo mé psa, je milovnikem zvirat.
(iii) Zadny milovnik zvitat nezabil zadné zvite.
(iv) Jack nebo zvédavost zabila Micku.

)

(v) Micka je kocka.
(vi) Kocky jsou zvifata.

Ukazte rezoluci, ze

(vii) Zveédavost zabila néjakou kocku.

(a) Necht Mit(z,y), Zab(z,y) znamena, Ze “xr ma y” resp. “z zabil y”, dale Pes(x), Kot (z),
MiZv(z), Zvii(z) znamend (po fadé), ze “z je pes/koc¢ka/milovnik zvifat/zvire”. Uve-
dend tvrzeni (i) az (vii) vyjddiete sentencemi ¢y az @7 jazyka (Mit, Zab, Pes, Koc,
MiZv, Zvit, Jack, Micka) bez rovnosti. (2b)

(b) Pomoci piipadné skolemizace a transformace predchozich sentenci ¢i jejich negaci do
CNF naleznéte otevienou teorii T axiomatizovanou klauzulemi, kterd je nesplnitelnd
prave kdyz {¢1,..., 96} = ¢7. Napiste T v mnozinové reprezentaci. (2b)

(¢) Rezoluci dokazte, ze T nenf splnitelnd. Rezoluéni zamitnuti zndzornéte rezoluénim stro-
mem. U kazdého kroku uved'te pouzitou unifikaci. (3b)

(d) Je T zamitnutelna LI-rezoluci? Uved'te zduvodnéni. (2b)

(e) Oznacme T = {¢1,...,ps}. Piiddme-li k teorii 77 novy axiom vyjadiujic
A) “Jack m4 psa Alika.” (jazyka rozsffeného o novy konstantn{ symbol), anebo
B) “Vsichni psi jsou zvifata.”,
dostaneme konzervativn{ extenzi teorie 7'? Uved'te zduvodnéni. (2b)

3. Necht T je teorie v jazyce L = (0, —, | |, <, f, g) s rovnosti, kde 0 je konstantni symbol, | |, f, g
jsou unarni funkéni symboly, — je bindrni funkéni a < je binarni rela¢ni symbol, s axiomy
w1: (Vu)(Ve)(0<e— ()0 <A V)(|lx —u| < d = |f(x) — f(u)| <e))),
P21 (Fu)(3e)(0 <e A (VO)(0 <6 — (Fx)(lz —ul <A (lg(x) —g(u)] <e)))).

(a) Naleznéte formule ¢}, @} v prenexnim tvaru a ekvivalentni s ; resp. @a. (2b)

(b) Pomoci skolemizace sestrojte oteviené axiomatizovanou teorii 7’ (pifpadné v $irsim
jazyce L) ekvisplnitelnou s T'. (2b)

(c) Bud A= (R,0,—,]||,<,id, sgn), kde 0, —, | |, < m& sviij obvykly vyznam na R, id(r) = r
pro véechna r € R a sgn(0) = 0, sgn(r) = |r|/r pro r # 0. Naleznéte expanzi A’
struktury A do jazyka L' takovou, ze A" =T". (2b)

(d) Uved'te piiklady mnoziny definovatelné a mnoziny nedefinovatelné v A bez parametri.
Uved'te zdtivodnéni. (2b)



